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Ae angolok óriási tömegekkel támadták a Bangemarck- Ypern vona­
lat ™- Csak jelentéktelen helyi sikert tudtak egyes helyeken elérni — 
A német buvárhmjók elsiilyesztettek egy nagy angol páncélos cirkálót

Vezérkarunk jelentése
B II d ;i i> v s t, október 5. Hivatalos 

jelentés.
Nem volt nagyobb harci esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés
Berlin, október 5. A nagyröhadisz.ál- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R II p p r e c li t t r ó n ö r ö k ö s h a d- 
v so portja: A negyedik hadsereg vezető- 
sége és csapatai felett ritka nehéz csataiiup 
nmlt el. de megállották a harcot.

Kora reggeltől az ej beálltáig tartott a 
viaskodás, amely n Lange marék tói északke 
leire fekvő területtől a menin > perui attól 
délre fekvő területig terjedő vidékről 15 ki­
lométer) ismételten indított angol támadások 
folytán újra és újra fellángolt. A tüzérségi tö­
megek, az ágyuk és kiszolgálóik végsőkig fo­
kozott teljesítőképességével szakadatlanul 
lőtték a terepet, amelyen a gyalogság ide-oda 
hullámzó elkeseredett harcai lefolytak. A 
csata legforróbb pontjai voltak Poclkapellc, 
néhány magaslat Taschcndaeléíöl 3 kilomé­
ternyire nyugatra, a Sonncbekétöl keletre és 
délkeletre fekvő utkercsztezések, aBcclaevc- 
tö| nyugatra elterülő erdörészel. és Ohcluvelt 
falu. Az ellenség ugyan átmenetileg előre­
nyomult ezen a vonalon át, de ellentámadá­
saink ereje folytán nem tudott helytállaiv, 
jóllehet egész késő estig folyton uj erőket ve­
tett harcba. Az angolok térnyeresége ennek 
folytán csak 1 I és fél kilométernyi íöldsáv 
Poelkapellétöl kezdödöleg a Soimebckctöl ke 
létre fekvő kiszögeléseken át és az innen 
Beeelaere felé vezető utakon. Fz a falu, va­
lamint (ihehiwelt, amelyért forró küzdelem 
folyt, teljesen birtokunkban vau.

Az angol hadosztályok véres vesztesége 
egyedül a kora reggeli támadásnál leg 

alább |J-et vetettek harcba az egybe­
hangzó jelentések szerint nagyon nagy. Az

Összes fegyvernemek szabályos egyiittmii- 
j ködöse az angoloknak ezt a hatalmas táma- 
j dósát is megsemmisítette a cél előtt, amely 
i cél pedig nem úgy, mint állítani fogják, 
közeliek vő, hanem kétséget kizárólag niesz- 
szenienö volt. A Flandriában küzdő német j 
csapatok hősiességét mi sem múlhatja felül, 1

A német f r ó n ö r ö k ö s ii a d c s o- 
P őrt ja: A Maas keleti partján a franciák a 
34 4-es magaslat északi lejtőjén Samogninx , 
Mii keletre este ni erős támadást intéztek, a 
niely lián in nap alatt immár a tizenkettedik 
volt. Heves, az előretörés előtt pergőtűzzé 
fokozott tüzelés vezette be a francia haderők 
rohanták melyet a harcedzett vviirttemhergiek 
csaknem mindenütt visszavertek. Néhány 
helyen ellentámadások váltak szükségessé: 
ezekből sok foglyot szállítottunk he.
KI ! I II HARCTÉR.

' Nem volt nagyobb harci esemény.
M a c e d o tt a r c v o na!: A monastiri 

medencében és a Cserua-líajlásban élénkebb 
xdl a harci tevékenység, mint a legutóbbi na­
pol', ban.

I.IJDéNDORFF,
első tőszáilásmcslcr.

Ä német esti jelentés
Bérli n, októbei 5. -\ Wolff-iigynök- 

s.cg jelenti október 5-én este:
Flandriában élénk tűzharc az Yser és a 

Los között. Egyébként lényeges események 
nem történtek.

Újabb 29,000 tóműi
Berlin, október 5. A Wolff-iigynökség 

jelenti:
A portugál partvidéken és a gibraltári 

szoros előtt uj abban 13 ellenséges szállító- és 
kereskedelmi ltajqjt siilyesztettek el bnx ár- 
baióink. összesen 29,000 tonnatartalommal.

A TlíNGIRÍiSZlíTI VHZfiRKAR
vön Oku.

Blsülyeszlett nagy angol hadihajó
Amsterdam, október 5. A brit admirálitás

közli:
A „Drake“ 14,000 tonnás páncélos cirká­

lót kedden reggel Írország északi partján 
megtorpedózták. A páncélos cirkáló még be­
futhatott a kikötőbe, ott azonban elsiilycdt. l 
tiszt és 18 közlefény meghalt, a többi megme­
nekül.

Sz angolok bosszúálló hadjárata 
a német városok ellen

Rotterdam, október 5. A Réuter-iigytiök- 
ség felen ti • Az angol kormány elhatározta, 
hogy miután a németek folytonos támadáso- 
kat intéznek nyílt városok ellen, Németország 
ellen megkezdik bosszúálló hadjáratukat.

Amsterdam, október 5 Llovd George leg­
közelebb fontos nyilatkozatot tesz a légi vé­
delem uj rendszabályairól, amely magában 
foglalja a németek elten tervezett megtorlást. 
Az igazi légi háború csők most fog kezdődni.

Németország védekezése 
az entente-repülők támadásai 

ellen
Berlin, október 5. A Wolíf-ügynökség je­

lenti: Ellenséges repülőgépeknek a német vá­
rosok ellen többször megismételt támadása' 
szükségessé teszik Németország részére egy 
olyan bázis megszervezését, amely a repülő­
gépeket, távol tarthatja az országtól. Ugyanez 
a cél vezeti Angliát is és ezért akarja, a fiatul- 
fiai tengerpartot elfoglalta. Viszont nekünk 
érdekünk, hogy a belga tengerpart birto­
kunkba jusson és hogy Belgium jövőre sem 
mifélt Idegesbe ne kerüljön az enicntc-val.

A kancellár nem nyilatkozik 
a békcfcltéíelekról

Berlin, október 5. A kancellár a holnapi 
ülésen csak belpolitikai kérdésekben fog nyi­
latkozni. Általános a meggyőződés politikai 
körökben, hogy Németországnak nem szabad 
többé békéről beszélni, inig ellenségeink nem 
ismert élik hadicéljaikul.
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Az oroszországi forrongás
Pc tervár, október 5. A Péter vári 1 ávirati 

ügynökség jelenti Taskendből: A tegnap dél­
előtt beállott viszonylagos nyugalom után a 
heh zet ma ismét rosszabbra fordult. A mun­
kás- és katonatanács kihirdette az általános 
sztrájkot, aminek folytán a vasutak, a világi- 
tusi üzemek, a nyomdák szünetelnek. A kor­
mány kihirdette az ostromállapotot.

A finn helyőrségek 
a tisztek ellen

H apa randa, október 5. Rémhírek jönnek 
a Finnországban állomásozó orosz csapatok 
es a Keleti-tengeri flotta legénységében ural­
kodó hangulatról. A katonaság és a matrózok 
annyira fel vannak bőszülve tisztjeik ellen, 
hogy a wiborgi mészárlásnál is nagyobb Öl­
dökléstől lehet félni. A matrózok egész nyíl­
tan ellenszegülnek a parancsoknak, minden 
fegyelem felbomlott és itt Haparandában biz­
tosnak tartják, hogy Szent Bertalan éjszakája 
lesz a finn helyőrségeken.

Kcrenski a koalíció mellett

Pétervár október 5. (Reuter.) A demo- 
1, ruta konferencia tárgyalásai folyamait meg­
lelem és kifejtette egy esetleges szocialista, 
kormány veszedelmeit. Kijelentette, hogv 
csak koalíciós kormány mentheti meg az or­
szágot. Ha a konferencia másként határozna, 

alávetné magát a határozatnak, de egyben

hasba foglalják. Ezt a kifejezést, hogy „szö­
vetség“. hivatalosan természetesen nem 
használják, mert hiszen Lengyelország most 
jogilag még nem köthet szövetségi szerző­
dést. azt mondják tehát helyette, hogy meg­
vitatták a barátságos .szomszédi viszony kér­
dését. I; kérdés elintézését a kölcsönös poli­
tikai és gazdasági érdekek tették szüksé­
gessé. A megalakult régcns-tanács a német 
császárhoz, valamint Magyarország és Ausz­
tria uralkodójához feliratot fog intézni, mely­
ben köszönetét fogja kinevezni, hogy lehetővé 
tették I .cngyvlország önóIlóságát.

Az olasz élelmezési főbiztos 
lemond

Lugano, október 5. A lapok jelentik, hogy 
(tanéba élelmezési főbiztos még a kamara ösz- 
szeiilése előtt le fog mondani.

A francia kamara bizalma 
a kormánynak

(jent, október 5. Parisból táviratozzak • 
A kamara befejezvén az interpellációk tár­
gyalását. .550 szavazattal 3 ellenében elfo­
gadta azt a napirendet, amely a kormánynak 
dzalmat szavaz.

A pápa folytatja békeakcióját
Rotterdam, október 5. Rómáiról jelentik 

! Daily Telegraph-nak: A pápa formaszeriien

telaiánlo/ta közvetítéséi az entente-hatalmák­
nak.

Rotterdam, október 5. A Giornale d'lta- 
liu ama hírével kapcsolatban, hogy a pápa 
valóban fölajánlotta közvetítését a szövetsé­
geseknek, a londoni Times a következőket 
írja: Reméljük, hogy ez a hir alaptalan. — 
Azok a fel tét elek, amelyek állítólag a pápa 
jegyzékében vannak, első látszatra is elfogad­
hatatlanok és nem szabad megengedni, hogy 
izekről tárgyalni próbáljanak. — Az óceán 
egyik partján sincs hajlandóság arra, hogy 
a közvetítést elfogadják. Nem lehet fél mun­
kát végezni.

A németek már holnap békét kaphatnak, 
ha elfogadják feltételeinket és ezzel önma­
gukkal és a világgal szemben elismerik, hogy 
a harcban, amelyet maguk idéztek fel, hatá­
rozott vereséget szenvedtek. Más feltételek 
mellett nem kaphatják meg a békét és a szö­
vetségesek más feltételekről megtagadják a 
tárgyalásokat.

Amsterdam, október 5. A lapok jelentik 
Rómából: Azokon a tanácskozásokon, ame­
lyeket a pápa elnöklete alatt a múlt héten a 
Vatikánban a központi hatalmak békejegy- 
zékc által előidézett helyzetről tartottak, szá­
mos bíboros vett részt. Biztosra veszik, hogy 
ö szentsége folytatja a békére irányuló mun­
káját.

benyújtaná lemondását.

Kereuski és a kadetpárt
Lugano, október 5. Pétervárról távira- 

iózzák az olasz lapoknak, hogy Kcrenski tár­
gyalásokra lépett a kadetekkel s közülük Ko- 
uowtdowoi, Smirnowot, Kiskint, lluriskint és 
Tratiokowot meg akarja nyerni a kormányba 
való belépésre. A kadetpárt feltételeket szá­
llott, igy kikötötte, hogy az ideiglenes kor­
mány tartsa legfőbb feladatának az anarchia 
leverését, ne engedje, hogy a munkás- és ka­
tonatanácsok a kormányzás és a hadsereg 
vezetésének ügyeibe beleárthassák magukat 
é< hogy minden lehető eszközzel állítsa 
helyre a hadsereg fegyelmét. A munkás- és 
katonatanácsok szervezkednek Kcrenski ei­

len, mert bizalmatlanok iránta, mióta a Kor- 
nilow-iigyhen kétszínűén viselkedik.

Cáfolat a kólón békéről
Kopcnhaga, október 5. Az orosz sajtó 

aggodalmaskodott a miatt, hogy az entente- 
hatalmak Oroszország gyengesége miatt kü­
lönbékéi köthetnek. Ezzel szemben most az 
orosz kormány nyilatkozatot adott ki, amely 
szerint az angol, francia, olasz kormányok 
kategorikusan megcáfolják c híveket. A fran­
cia követ kijelentette, hogy Németország egy 
magas személyisége megkísérelte, hogy fran­
cia politikusokkal tárgyalásokat kezdjen, a 
kísérletet azonban visszautasították.

A lengyel régensek kinevezése
Kralió, október 5. A Nowa Rcformá-nak 

jelentik Varsóból, hogy az okkupácios hatal­
mak kormányai elfogadtak a régenstanács 
megalakulását. A tanács tagjai Kakovszki ér­
sek, Lubomirszki herceg és gróf Ostrocki. A 
legújabb hírek szerint gróf 7 arnovszki jelölt­
sége :t lengyel miniszterelnökségre egészen 
komoly.

Petim, október 5. A központi hatalmak 
mm régóta tárgyalnak Lengyelországgal szö­
vetség kón se ügyében. Ezek a tárgy alások 
most befejeződtek s a megállapodások il

i fiorvos jelentése a tiíomtehzapflrattól
A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
Wcszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a szakelőadók jelenté­
sei kapcsán több fontos kérdés került tárgya­
lás alá.

(Keleti Izsó emlékezete)
Az illés megnyitása után Weszprétny 

Zoltán főispán meleghangú beszédben emlé­
kezett meg Keleti Izsó műszaki tanácsos el­
hunyté ró!, aki a bizottságnak mindig agilis és 
a város ügyei iránt érdeklődéssel viseltető 
tagja volt. Indítványára a bizottság Keleti 
Izsó érdemeit és emlékét jegyzőkönyvben 
örökítette meg.

(Katonai térítések)
Csóka Samu főjegyző előadásában tár­

gyalt a bizottság több térítési ügyet, ame­
lyekben a temesvári katonai parancsnokság 
jelen volt képviselői részvételével minden 
egyes esetben egyhangú határozattal állapí­
tották meg a fenforgó térítési igényeket vagy 
kárköveteléseket.

(Terjed a tífusz)
l'iidös Kálmán dr. főorvos terjesztette be 

ezután szeptember haváról szóló jelentését, a 
mely szerint az egészségügyi viszonyok ked­
vezőtlenek voltak. A halálozások szánta öttel 
múlta felül a születésekét; a tifiiszesctek 
száma rendkívül magasra nőtt, bár eddig a 
tiíuszos halálesetek száma igen csekély. 
Tifuszmegbctegedes volt f>5 esetben, halállal 
végződött 3. A főorvos megállapította, hogy 
a vegyvizsgáiat eredménye szerint a tífusz 
terjedésének oka nem a kutak, vagy a vízve­
zeték vize, hanem a köztisztaság fogyatékos­
sága és a táplálkozás hiányossága. Nagyban 
elősegíti a baj terjedését az orvosok és foga­
tok hiánya. A hét hatósági orvos közül 3 tel­
jesít szolgálatot, mig 4 katonai szolgálatot 
teljesít és ha itthon vannak is. katonailag 
vannak elfoglalva és nem teljesíthetik polgári 
kötelességeiket. Több Ízben tett az orvos- 
hiány miatt jelentést, de eredménytelenül. 
Javasolja tehát, hogy orvosok felmentése 
iránt teendő lépésekre a főispánt és a polgár- 
mesteri kérjék föl. Jelentette még a főorvos.

hogy a meglevő közkntak közül kilencből nem 
nyerhető viz, a tiz tii kitt közül még egy sem 
készült cl. A járványkórházat bezárták, mert 
az utolsó himlősbeteget is gyógyultan elbo­
csátották. A születések száma lón. a halálo­
zásoké 165 volt..

(A gyermekhalandóság oka)
A hozzá intézett kérdésekre elmondotta 

még a főorvos, hogy a gyermekhalandóság 
kétharmadrész arányban a külsőségeken ta­
pasztalható, aminek oka a tudatlanság, a 
nagy szegénység, de főképen a táplálkozás] 
viszonyok megnehezcdésc. A csecsemővédő 
szövetség a tudatlanságon már segít, de a 
táplálkozás hiányosságain már nem tud segí­
teni, mert iö és elegendő élelmet nem tud 
adni.

Fejér Ferenc dr. rámutatva arra, hogy a 
hentesboltok előtt zsírért még mindig van 
ácsorgás, ahol szomorú jelenetek láthatók, 
figyelmeztet, hogy a beálló hidegekben ez az 
állapot nagyon rossz hatással lesz a közegész­
ségügyre és sok betegséget fog előidézni.

Vásáry István dr. tanácsnok kijelentette, 
hogy zsírt nem tud szerezni a város s így 
nem tudja a közönséget biztosítani arról, 
hogy mikor és hol kap zsírt. Kijelenti azon­
ban. bogy november 1-én minden élelmicikk­
nél, mint eddig már a lisztnél ez. meg is tör­
tént. az ácsorgás megszűnik.

(Az orvosok felmentéséért)
Weszprétny Zoltán főispán az orvos- 

hiányra vonatkozóan szükségesnek tartja, 
hogy a közigazgatási bizottság maga Írjon 
fő! a kormányhoz az orvosok fölmentése ér­
dekében s ezt a föliratot úgy ö, mint a pol­
gármester a legnyomatékosabban fogják tá­
mogatni. 0 már többször tett lépéseket ez 
ügyben, de eredménytelenül. Pedig az orvo­
sok maguk mondják, hogy a katonaságnál 
annyian vannak, hogy egyre alig jut napon­
kint félórái munka és azután nem tudnak mit 
csinálni.

A közigazgatási bizottság tudomásul 
véve a jelentést, kimondta, hogy az orvos- 
hiány miatt orvosok felmentését fogia kérni.

(A posta és telefon)
Az áliamépitészeti hivatal jelentése kap­

csán Fejér Ferenc dr. kérdést intézett a pol­
gármesterhez. hogy a telefon-mizéria dolgá­
ban intézett átiratra intt-e már válasz. Meg­
említi. Iiogv újabban az oxpressz-tevelekcl
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egy fél nappal később kézbesítik, mint az egy­
szerű leveleket, mert kevés a kézbesítő asz- 
szony s egy-egy kézbesítőnek annyi levelet 
adnak ki, hogy nem tudja a kézbesítési el­
végezni.

Weszprémy Zoltán főispán újból kifogá­
solta, hogy a hivatalos táviratoknak kézbe­
sítéséért a Siinonyi-nton 36 fillér kézbesítési 
dijat kell fizetni.

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter kijelenti, hogy az átirat után Siket Éráján 
posta- és távirda főigazgató Debrecenben járt 
és tanulmányozta a viszonyokat. Szemlét 
tartottak a főorvos bevonásával a postaépü­
letben és megállapították, hogy ott még 
egyetlen személy, egyetlen gép el nem fér a 
zsúfolt helyiségekben. A főorvos konstatálta 
a szomorít tényt, hogy a kezelők es alkalma­
zottak közt mindinkább terjed a tuberkulózis. 
Mig az uj palota föl nem épül, nem tudnak a 
bajon segíteni, csupán annyit tesznek meg. 
hogy Siposs Gyula felügyelő részére a vá­
rosban keresnek lakást s az igy felszabaduló 
öt szobát is hivatalnak rendezik be, amivel 
némi enyhülés fog elöállani. A 30 filléres kéz­
besítési dij eltörlése és a tclefonkezelősegnél 
gyorsabb föl váltások lehetővé tétele, vala­
mint a kézbesítés gyorsítása érdekéiben több 
személyzet alkalmazása végett nem kell át­
iratot küldeni az igazgatósághoz, mert ezeket 
elintézheti Siposs Gyula felügyelő is. aki igen 
kapacitábilis. jóakarata, szives ember.

A bizottság megbízta Márk Endre pol­
gármestert, hogy ez ügyben tárgyaljon Si­
poss Gyula felügyelővel.
5 S" (Adózás)

Nagy József kir. tanácsos pénzügyigaz­
gató bejelentette, hogy szeptember havában 
befolyt jövedelmi adóban 5850 korona, egye­
nes adóban 190,412 korona, hadmentességi 
di.iban 50 korona, bélyegjövedékben 41,408 
korona, jogillctékbcn i 30,475 korona, di.ijö- 
vedékben 2345 korona, dohányjövedékben 
218,640 korona, határvám jövedékben 1840 
korona, fogyasztási és italadóban 21,000 ko­
rona. Hadba vonultak hozzátartozói számára 
október 3-ig Debrecenben 9305 család részére 
napi 15,031 korona fizettetett ki; a háború 
akiit vagy annak következtében elesettek, el­
tűntek stb. családjai részére 2126 esetben 
összesen 347.750 korona évi segély utalta­
tott ki.

Hajdú Ferenc kir. tanfelügyelő és Reitz 
János állategészségügyi felügyelő jelentései­
nek tudomásul vétele után az illés véget ért.

Iívesből táviratozzék: őfelsége megpa­
rancsolta. hogy az 1865 1866. évben szüle­
teti havidíjas és legénységi állományból sze­
mélyek, akik kiadott parancsai folytán sza­
badságoltattuk volna, de hazafias érzésből 
megmaradtak katonai szolgálatban, kivétel 
nélkül megkapják a vasérdemkereszfet a vi­
tézség! érem szalagján.

Alkalmatlanokkal pótolják 
a frontszolgálatra alkalmas 

segédszolgálatosokat
Az 51 és 52 évesek kitüntetése

Budapest, október 5.
A Magyar Tudósitó illetékes helyről 

nyert információ alapján közli:
A különféle katonai szolgálatot teljesítő 

egyének közt sok van olyan, aki arcvonal­
beli vagy hadtáp-szolgálatra tekintetbe jöhet. 
Hogy ezeket föl lehessen váltani, a véderőtör­
vény 7. §-a alapján olyan népfölkelésre köte­
lezettek fognak fegyver nélküli szolgálatra 
lehivatni, akik fegyveres katonai szolgálatra 
alkalmatlanoknak találtattak. A behívás csak 
az 789/—Jhf)H. évfolyamokból történhetik.

A közérdek és a magánérdek a leguiesz- 
szebhmenő mértékben figyelemben fog része­
sülni. Éhez képest elsősorban az önként je­
lentkezők, továbbá azok. akiknek semmiféle 
hivatásuk nincs, vagy akiknek hivatása nélkü­
lözhető, ideértve a fényűzésI < s szórakozást 
szolgálja, fognak behívatni. Ezeknek szolgá­
latát azzal könnyítik meg. hogy lakóhelyükön 
vagy ahoz közel teljesítenek szolgálatot és 
azonkívül a kaszárnyán kiviil lakás is meg 
lesz nekik engedve.

Mezőssy Béla és Ugrón Gábor 
kihallgatáson a királynál

Hír a beliigvminiszter lemondásáról
Budapest, október 5.

Egyik fővárosi estilap írja: Mezőssy 
Dél a földmivelésiigyi és Ugrón Gábor belügy­
miniszter nem önkéntes elhatározásból voltak 
kihallgatáson a királynál, hanem személyes 
legyeikről tájékoztatták őfelségét. A király 
közölte, hogy egyelőre nem látja szükséges-1 

nek távozásukat. Más forrás szerint Ugrón 
Gábor belügyminiszter távozása befejezett 
dolog, Mezőssy Béla földmivelésiigyi minisz­
ter pedig megmarad addig, atnig a bíróság a 
„Világ" ellen indított sajtóperében dönt.

Az estiiap Ugrón Gábor utódját Návay 
bajosban látja, akit Wekerlc Sándor jelói, az 
utód azonban esetleg Tóth János is lehet, akit 
Apponyi Albert gróf és pártja támogat.

Mezőssy Bála egy újságíró előtt kijelen­
tette a következőket:

- A felséges im saját kérésemre foga­
dott. Egyes lapok agy tudják, hogy gazda­
sági kérdésekről nem is tárgyaltunk. Azt hi­
szem, hogy ez is tévedés, itöfer osztrák köz- 
élelmezési miniszter szintén kihallgatáson 
volt és llöfer miniszter úrral is sok fontos 
gazdasági kérdésről tárgyaltam. Ennyi a 
valóság.

Semmiféle ugratással sem fognak ki­
hozni nyugalmamból és nem hagyom magam 
beugrottá abba, hogy hivatalos tárgyalások­
ról akár egy be óit is eláruljak.

Akik pedig minden áron és minden 
percben azonnal buktatni akarnak, azok le­
gyenek szívesek még egy kissé türelemmel 
lenni.

Egy másik forrás szerint a király Me- 
zőssy Béla és Ugrón Gábor miniszterek dol­
gában még nem döntött. Ennek dacára Ugrón 
távozása bizonyos, előbb azonban W ekerlc 
Sándor miniszterelnököt is meg akarja hall 
gatni a király.

iáró" cinhi énekes bohózat premierje lesz, 
úgyszintén előkészületben van Mórizs Zsig 
mond nagysikerű színmüve, a „Pacsirta- 
szó", a Carmen, Lavoíta szerelme.

Az első gyermek-előadás. (A színházi 
iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdet­
tel lesz az első gyermek-előadás a színház­
ban. Színre kerül a „Csizmadia mint kísér­
tet“ cimii énekes vígjáték. A darabban igen 
sok mulatságos részlet van, úgy, hogy ala­
pos kacagásban lesz része a gyermeksereg­
nek. A helyárak rendkívül mérsékeltek. Je­
gyek előre válthatók délelőtt 9 órától.

Fekete gyémántok. (Jókai ötkötetes re­
génye filmen.) Bemutatják hétfőn, október 
8-án az Apollo és az Uránia.

Alwin Neuss mint Tom Shark detektív. 
A kilencesek cimii bűnügyi drámát nagy tet­
széssel fogadta a közönség. A meséje érdek- 
feszitő, Alwin Neuss játéka pedig utolérhe­
tetlen.

A kancsuka birodalmából. Nagy közön­
séget vonzott a tegnapi bemutatón a „Dik­
tátor" cimii tragédia, Ellen Richarddal a cím­
szerepben.

Megjelent a Színházi Figaró uj száma a
Slambul rózsája nagy jelenetének és Babits 
Vilma Médyjének (Három a kislány) feltű­
nést keltő képeivel s rendkívül érdekes, gaz­
dag szórakoztató tartalommal.

Izlnfc&z és meséssel
a i > é $ -

MŰSORí
SZOMBAT: Délután: Csizmadia mint 

kísértet, (Gyermek-előadás.) 
SZOMBAT: Este: H á r o m a kislány.

C) bérlet.

Három a kislány. (A színházi iroda je­
lentése.) Szombaton este ismét a népszerű 
Sehubert-operett, a Három a kislány kerül 
előadásra C) bérletben. Ezen az előadáson 
Schubert szerepét Párdy Armand, a liam- 
I urgi Opera v. lírai tenorja játsza, Múdy 
szerepében pedig Görög Olga koloratur- 
énekesnő lép fel ismét. A többi szerepeket 
Várnai. Horváth Kálmán. Hegedűs Ferenc, 
Sólyom Janka, Sárközy Blanka, Borosnyae 
Kató, Horváth Nusi. Kai iga Gyula. Kovács 
Imre és Pajor Sándor játszák.

Ui darabok a Csokonai-szinházban. (A 
színházi iroda jelentése.) A Csokonai-szinház 
jövő heti műsorán két bemutató szerepel. 
Hétfőn mutatják he a „Durand és Durand" 
cimii vígjátékot, csütörtökön pedig a ,.V Hag­

ue *
Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban vasárnap, c hó 71 iké11 
az istentiszteleteket tartják: a Nagytemp­
lomban délelőtt Konár Zoltán segédlelkész, 
délután Király Ferenc IV. hittanhallgató; a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Márton 

I Sándor segédlelkész, 11 órakor Erdélyi Sán- 
. dór segédlelkész, délután Horkai Andor IV. 
hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban

I délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután 
j Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri 
j templomban délelőtt és délután Nemes Kí­
ván segéd leik ész; az ispotályt" templomban 
délelőtt Szele György lelkész, délután Er­
délyi Sándor segédlelkész: a homokkerti 
imaházban délelőtt Kovács János vallások­
tató lelkész; a városi szegényházban délelőtt 
Almássy Márton kollégiumi szenior.

Az ág. Iiitv. ev. templomban (Miklós-u.) 
délelőtt 9 órakor dr. Brandscli Henrik tábori 
lelkész németnyelvű istentiszteletet tart. 
Délelőtt Ki órakor a magyarnyelvű istentisz­
teletet Szuchowszky Gyula esperességi se­
géd lelkész végzi.

A császár ajándéka Hinclenburgnak.
Berlinből táviratozzak, hogy a német főhadi­
szállásról érkezett híradás szerint Hinden- 
burg születésnapjának reggelén a német csá­
szár volt az első, aki a tábornagyot üdvö­
zölte. A császár születésnapi ajándékul már­
ványból való mellszobrát ajándékozta Min- 
denburgnak és kinevezte á la suite az Olden­
burg! 91. gyalogezred ezredesévé.

Az állami reáliskola felszabadítása,
Az állami reáliskolába járó mintegy 400 ifjú 
szülei rendkívül látogatott értekezletet tar­
tottak e hó 5-én a fémipari szakiskola épüle­
tében. Az értekezletet S z t a n k a > E. Béla 
igazgató, a gyűlés összehívója nyitotta meg 
és vázolta azokat az okokat, amelyek múl­
hatatlanul szükségessé teszik az iskolai épü­
letnek végleges felszabadítását a kórházi lv- 
foglaltság alól. Több szülőnek, mint Polster 
Adolfnak. László Józsefnek és Kardos Albert 
dr. reáliskolai igazgatónak szakszerű felvilá­
gosítása után az értekezlet egyhangúlag ki­
mondta, hogy kiildöttségileg fogja felkérni 
Márk Endre udvari tanácsso polgármestert 
és O k o 1 i c s á u y i Károly tábornokot, a 
debreceni katonai állomásparancsnokot, hogy 
a reáliskola épületét minél’ előbb adják visz- 
sza eredeti rendeltetésének. Az értekezlet 
ez ügyben való eljárásra küldöttséget vá­
lasztott. melynek tagjai Balta Jenő alezre­
des. Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök. 
Gulyás László műszaki tisztviselő, Polster 
Adolf tanító és Sztatikay E. Béla igazgató.

I
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A „Tiizpróba“ sikere a mozivásznon.
Dräsche Lázár Alfrédnek, a kitűnő regény­
írónak nagy sikert ért regényét, a „T ii z- 
n r ó I) á“-t tmlvalevöleg a „LUX" fijingyár 
és kereskedelmi r.-t. budapesti filmgyár a 
nyár folyamán vászonra rendezte. Mint most 
értesiiliili, a film teljesen elkészült s Duda- 
pesten e héten általános érdeklődés mellett 
tartották meg a film hatásos bemutatóját, 
regény szépségei teljesen érvényre jutottak s 
a gyönyörű film osztatlanul nagy tetszést 
aratott. Úgy a felvételek szépsége, mint ti 
rendezés bravúrja megnyerte a közönség 
tetszését. A felvevő mozigyár a/t az előkelő 
társadalmi miliőt, amelyet Uiasclie Lázát 
Alfréd a regényében oly élethiiciiii és éles­
látással rajzol meg, a legapróbb részletekig 
Iliién tiikrőzteti vissza a mozivásznon. A 
főszereplők: dr. Torda.v Ottó, Matlyasovv- 
szk.v Ilona, Bojda Juci. az újonnan feliedé 
/itt nioziesillag és Pécliv Erzsi, kitünően 
oldották meg feladataikat.

A miskolci mandátum. Miskolcról je­
lentik: Szent)) á I y István képviselőt egy 
hangúkig a város polgármesterévé fogják vá 
Osztani, a megüresedett kerület mandátumát 
dr. Nagy Ferencnek, a közélelmezési mi­
nisztérium kinevezendő államtitkárának fog­
ják felajánlani.

A szegény gyermekek felruházására
alakult Polgári Asztaltársaság .szombat este 
s órakor a Drélterben fontos választmányi 
ülést tart, melyre ti tagok megjelenését kéri 
az Elnökség.

Elhunyt képviselő. Erzsébetvárosról 
jelentik: Isse k ti t z Győző országgyűlési 
képviselő csütörtökön hatvanegy éves korá­
ban meghalt. Temetése szombaton lesz.

A debreceni gyermeknap. A gyer­
meknap holnap, szombaton délután 2 órakor 
veszi kezdetét, miért is tisztelettel félkörei­
nek a résztvevő úrasszonyok, hogy kijelölt 
urnáiknál, a gyűjtéshez, ajánlkozott urleá- 
n> ok pedig tisztelettel felkéretnék, hogy be- 
1 szlásuk céljából a kir. Ítélőtáblánál beren­
dezett gyermeknapi irodában már fél 2 óra­
kor pontosan megjelenni szíveskedjenek,
A rendező b i zott s á g.

Hir olasz fogságból. A Hadifoglyo­
kat üyáinolitó és Tudósitó Hivatal (Buda­
pest, IX., Üllői-ut 1.) kéri, hogy az a Véghné 
nevű, állítólag Debrecenben lakó asszony, 
aki férje érdekében, ki olasz hadifogoly, az 
olasz Vörös Kereszt Egylethez táviratot in­
tézett, szíveskedjék a hivatalunknál 107,861. 
számra való hivatkozással jelentkezni, mert 
az olasz Vörös Kereszt Egylettől a válasz 
megérkezett s melyet a hiányos címzés miatt 
továbbítani nem lehet.

— Tisztviselők sztrájkja. Aradról jelentik: 
Az Aradon működő Marta automobilgyár 
tisztviselői és mérnökei két nap óta sztrájk­
ban állanak. A sztrájkolok a nőkkel együtt 
szazhuszan vannak, rnig a gyár összes alkal­
mazottainak a száma 1100. A sztráj oka az 
volt, hogy néhány nappal ezelőtt Horváth 
János mérnök nem ment be a gyár irodájába 
és az osztályvezető mérnök, Enslen főmér­
nök azt mondta a gyárigazgatónak, hogy 
Horváth mérnök beteg. — Erre kiküldöttek 
Horváth lakására és azt zárva találták. Az 
igazgató megállapította, hogy Horváth mér­
nök a tisztviselők szervezkedése ügyében 
Budapestre utazott. — Rossz néven vették 
az osztályvezetőtől, hogy Horváth utazását 
eltitkolta az igazgatóság előtt és ezért fel­
mondottak Enslen mérnöknek. Erre a tiszt­
viselők magukévá tették az. ügyet és kijelen­
tették, hogy Enslen az ő kérésükre titkolta 
el a gyár vezetősége előtt, hogy Horváth a 
tisztviselők szervezkedése ügyében Buda­
pestre utazott. “

Halmágyl divatházában leányka ru­
hák minden kivitelben és nagyságban, nagy 
választékban.

Szőrmeáru különlegességek, saját ké- 
'Zitményekben. egyedüli nagy raktár Széni 
Anita U •* , Végit fivtlla s'/llrsmi>kli*rnél

I Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona 
és Eau k Floors illatokat

használjunk "IM
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszlinomitó Kész- 
vénvtársaság, N a g y k a n i z s a 
gyártmány á hói. mert

felmnl minden külföldi 
gyártmányt.

Pezsgődugókat
használt, nem 'míiparafából, sem töröt­
tet, veszek bármily mennyiségben, elő­
zetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.10 
K darabonként, hasznúit palackdugót 
22 K kg.-ként. Uj dugókra csak minta 
ellenében teszek legmagasbab áraján­
latot. ROBICSEK ADOLF, 
BUDAPEST, Nefelejts-utea 15. szám.

Ismeri ön már
a !00-as

CSALÁDI

FEDÁK
CIPŐKRÉMÉT
üvegt egelyben

Egy üvegtégely a legnagyobb háztartásban is 
egy hónapra elegendő.

Mindenütt kapható.
Tekintve a szállítás köt üli nehézségeket, figyel­
meztetni óhajtom a t. fogyasztó közönséget, 
hogy őszi és téli szükségletét már most be 

szeremi szíveskedjék.

VADÁSZ ZSIGMOND UTÓDA
Budapest, V, Bálvány idea 15 sz

APRÓ äIRDBTBSBK
Aranyat-e züatöt, 

brilltántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (záloceédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
clienyi-utca 19. szám.

Singer
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Tauu'ók
havi fizetésre felvétetuck 
Harmathy kőnyvQzlct 

Fű vészkert 14.

szorgalmas és tiszta leány 
jó fizetéssel azonnal fel­
vétetik Ferenc József nt 
26., III. emelet 17., a 
tiambrinussal szemben.

Eladó
30 db debreceni ipar és 
kereskedelmi bank rész 
vény és 9 db debreceni 
első tak. pénztár rész­
vény. Cim a kiadó­
hivatalban.

Aiounali
belépésre gépiró kisasz- 

szony felvételik. 
Gyorsírók előnyben ré- 
Kzesittetoek. Dr. Geiger 
Miklós ügyvédi irodája, 
Arany János-ulca 2.

Akinek 
törölt aranya ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámcrt, Arany Bika- 
bérház 3.

Kifutó flut
keresünk. Cim a ki- 
adóhivatalban.
Eladó esetleg haszonbérbe 

kiadó:
a Diószegi-uton Kondoros! 
mészhomok téglagyár mel­
lett 13 hold szántóföld. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankja rt.-nál 

Kossuth-utea 17.

leg jobb minőségben nagy 
választékban érkeztek és 
napi árakon kaphatók 
mig a készlet tart Grósz 
Nagy Ferenc pipere és 

illatszer raktárában 
Aranycgyszarvu gyógy­
szertár, színház mellett

Reiftßr Oszkár
nagybecskercki ny. to 
kapitány Patkéuiu-gyára 
értesíti a t. közönséget, 
hogy anyaghiány követ­
keztében
PATKÁNIN
patkányirtó szerének 

gyártását egyelőre be­
szüntette. A gyártás fel­
vételét annak idején hir- 
lupilng közhírré fogja 
tenni. Tisztelettel
BelHer Oszkár

ny főkapitány 
Palkánin-gyára 

Tulajdonos :
TORONTÁLI AGRARBANK R.-T. 

Nagybecskerek,

Freister Mór
legújabb szabadalmazott Brsus borsajtója 
acélgolyós csapágy és kifordítható ko­
sárral, kapható minden nagyságban
Boldogfalva-utca 6. Régi Ursús-sajfók 

golyós csapágyakkal felszetelhetők.

„IGNIARIS“ sxónelem
szabadalmazott láugélcsztö használata által

a lél ütmeim li
Az „Igniaría1' vízben feloldva a 
szénre locsolandó. Ezáltal nemcsak 
a jó köszön, hanem koksz, barna­
szén, lignit, turfa atb. fűtőanyag ugy

kazánfütésre,
mint kemencehevitésre válik 

alkalmassás

Bardocz És Társa
Budapest

V, Honvéd utca 38=

,'Nincsen salak, nincs többé fekete 
Rist, Az „lgniaris" használata a ka 
/.án falaira semmiféle káros hálásnál 
nincs. Egy \aggon szón impreguá 
Fisához 2300 gramm Igniaris szük­
séges, ára : 100 kOrODS 
Ennél kevesebbet nem szállítunk

■ B*«- a« 1 • • a.« ■*.<?**»*b*g|*e>e JLe. «» «1 **** :
A többek között a cs. és kir. osztrák Közélelmezési Hivatal az 1917-18. évi fűtési évadra nagyobb 
mennyiségű ,,IflBÍarle,,-sal látta cl magát, mert bebizonyosodott, hogy az „Igniarf»“ használata által 
a fűtőanyag elégése egyenletesebbé vált, jolcntókunyen magasabb böl fojlusztctl és állandóan izzó 
parazsat tartott — Szervezetet kereaflnk a znagánhAetartAsok siAmAral
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